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ACTA No.05 DE SESIÓN ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL RURAL YAGUACHI VIEJO CONE DEL 13 
DE MARZO DEL 2024. 
De conformidad con lo establecido en el artículo 318 del Código Orgánico de Ordenamiento Territorial, 
Autonomía y Descentralización (COOTAD), en las instalaciones del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Parroquial Rural Yaguachi Viejo Cone, siendo las 14H40 minutos la Junta Parroquial Rural Yaguachi Viejo Cone, 
se reunió en sesión ordinaria para tratar los siguientes puntos en el orden del día. 

1. Constatación del quorum. 
2. Aprobación del orden del día. 
3. Aprobación del acta de sesión ordinaria del 28 de febrero.  
4. Presentación y aprobación del informe preliminar de rendición de cuentas institucional del GAD 

Yaguachi Viejo Cone, periodo del ejercicio fiscal 2023. 
5. Aprobación de la reforma al presupuesto de ingresos del GAD Parroquial Yaguachi Viejo Cone, 

periodo del ejercicio fiscal 2024 por concepto de transferencia del MIES para la implementación 
del servicio de centros de desarrollo infantil. 

6. Aprobación de la reforma al Plan Operativo Anual – POA del GAD Parroquial Yaguachi Viejo 
Cone, periodo del ejercicio fiscal 2024. 

7. Varios y resoluciones. 
8. Clausura. 

Contando con la presencia absoluta de los señores vocales principales en su orden: Señora. Grecia Campusano 
Alvarado, Sr. Edy Salazar Cruz, Ingeniera. Elsa Alvarado Peñafiel, Señor. Andrés Román Romero, Señora. 
Magaly Barzola; el Secretario Tlgo. Danny Gamboa Pilozo previo a la instalación de la sesión ordinaria toma la 
respectiva asistencia de los miembros de la junta parroquial. 
 

DESARROLLO: 
1. Constatación del quorum. 
Existiendo el quorum absoluto y reglamentario se da por instalada la sesión ordinaria. 
2. Aprobación del del orden del día. 
Por orden de la presidenta el secretario pone en consideración de los señores vocales el orden del día 
establecido mediante convocatoria No.04-2024 de fecha 11 de marzo para que mocionen su aprobación y 
someterla a votación. 
La Señora. Magali Barzola en uso de la palabra mociona se apruebe el orden del día, moción que es respaldada 
por el Señor. Andrés Román. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano a favor 
Señor. Edy Salazar  a favor 
Ingeniera. Elsa Alvarado  a favor 
Señor. Andrés Román  a favor 
La Señora. Magali Barzola  proponente 
Aprobando por unanimidad la junta parroquial Yaguachi Viejo Cone, el orden del día de la sesión ordinaria. 
3. Aprobación del acta de sesión ordinaria del 28 de febrero. 
El Secretario – Señora Presidenta y vocales en la sesión anterior se procedió a la aprobación del acta del día 14 de 

febrero, así mismo se procedió con la reforma de presupuesto de ingresos por concepto de transferencia del MIES 
para la implementación del servicio de centros de desarrollo infantil, la reforma al plan operativo anual por el mismo 

concepto, el tema del informe de la señora presidenta y varios y resoluciones entre los puntos más relevantes. 
La Señora Presidenta por su parte mociona se apruebe el acta de sesión ordinaria, moción que es respaldada 
por el Señor. Edy Salazar. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano proponente 
Señor. Edy Salazar  a favor 
Ingeniera. Elsa Alvarado  a favor 
Señor. Andrés Román  a favor 
La Señora. Magali Barzola  a favor 
Aprobando por unanimidad la junta parroquial Yaguachi Viejo Cone, el acta de sesión ordinaria del 28 de febrero. 
4. Presentación y aprobación del informe preliminar de rendición de cuentas institucional del GAD 
Yaguachi Viejo Cone, periodo del ejercicio fiscal 2023. 
El Secretario – señora presidenta, señores vocales continuando con la fase 2 del proceso de rendición de cuentas en 
este mes se debía de presentar a la junta parroquial el informe preliminar de rendición de cuentas para analizarlo, 
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revisarlo y proceder a su aprobación, este informe preliminar contiene los datos presupuestarios, actividades y demás 
ejecutado con el presupuesto 2023 en el informe se ha hecho una breve introducción además de especificar: 
Antecedentes. 
Que es la rendición de cuentas. 
Objetivos. 
Los sujetos obligados a rendir cuentas. 
Sobre que se debe rendir cuentas que son los siguientes puntos: 

1. Cumplimiento de políticas, planes, programas y proyectos. 
2. Ejecución del presupuesto institucional. 
3. Cumplimiento de los objetivos y el plan estratégico de la entidad. 
4. Procesos de contratación pública. 
5. Cumplimiento de recomendaciones o pronunciamientos emanados por las entidades de la Función de 

Transparencia y Control Social y la Procuraduría General del Estado. 
6. Cumplimiento del plan de trabajo presentado ante el Consejo Nacional Electoral, en el caso de las 

autoridades de elección popular. 
7. En el caso de las empresas públicas y de las personas jurídicas del sector privado que presten servicios 

públicos, manejen recursos públicos o desarrollen actividades de interés público deberán presentar 
balances anuales y niveles de cumplimiento de obligaciones laborales, tributarias y cumplimiento de 
objetivos. 
En este caso este numeral no aplica a la institución solo aplica para entidades que tienen dependencias 
adscritas como por ejemplo en un municipio tienen la empresa de agua potable y recaudan recursos 
por ese concepto entonces esa dependencia tiene que rendir cuentas en cambio acá solo dependemos 
de los ingresos que manda el gobierno central a través del ministerio de economía y finanzas.  

8. Las demás que sean de trascendencia para el interés colectivo. 
En el informe también se describe los intervinientes en el proceso de rendición de cuentas que en este caso es la 
presidenta y ustedes los vocales, describiendo cada una de sus comisiones, también los integrantes del comité técnico 
del GAD y los del Comité Mixto Ciudadano elegidos democráticamente por la ciudadanía presente en el acto de 
socialización del proceso de rendición de cuentas institucional realizado el día 15 de febrero. 

Dentro de lo que es el desarrollo del informe preliminar en lo que concierne al primer punto Cumplimiento de 
políticas, planes, programas y proyectos; políticas en el 2023 como institución no se han implementado en 
lo relacionado a programas y proyectos aquí se ha descrito los proyectos que se priorizaron en el 2023 en el 
Plan Operativo Anual un total de 11 proyectos de los cuales solo se programó proyectos en el componente: socio 
cultural, asentamientos humanos y político institucional mientras que en los componentes biofísico y económico 
productivo no se establecieron proyectos. 
En el punto 2 ejecución del presupuesto institucional tenemos todo lo que es presupuesto ya desglosado de 
lo que ingreso y se gasto durante el 2023 tanto en el gasto corriente e inversión en que nomas se consumió e 
invirtió el presupuesto describiendo gastos administrativos, operativos, obras y servicios. 
En el punto 3 cumplimiento de los objetivos y el plan estratégico de la entidad se describe los objetivos que 
constan en el Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial de l Parroquia Yaguachi Viejo Cone, que son 10 
objetivos en total señalando con cuales si se cumplió y con cuales no se cumplió en eje de trabajo institucional 
durante el 2023. 
Procesos de contratación pública que es el punto 4 aquí se señala cuantos y que tipos de procesos con su 
presupuesto se publicaron o ejecutaron el año anterior a través del portal de compras públicas SERCOP aquí lo 
que aun no se ha podido determinar es cuantas ínfimas cuantías se hicieron o reportaron y así mismo con lo 
que tiene que ver con catalogo electrónico y el presupuesto invertido mediante estos mecanismos. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - pero en el SERCOP si se puede revisar todos esos procesos de las ínfimas 
cuantías. 
El Secretario – en el sistema no se despliega un reporte general. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado – pero es que tienen que ir buscando individualmente e ir bajando esa información. 
El Secretario – en el sistema hay bastante ínfimas cuantías por ejemplo de lo que yo estuve revisando en un 
proceso hay como siete oferentes y de esos siete oferentes no se cual fue el que gano.  
En el punto 5 cumplimiento de recomendaciones o pronunciamientos emanados por las entidades de la 
Función de Transparencia y Control Social y la Procuraduría General del Estado, en este sentido el GAD 

Parroquial Yaguachi Viejo Cone desde el 2015 no ha sido auditada es decir no ha tenido auditorias 
que deriven en recomendaciones por parte de las entidades de control público. 
En el punto 6 cumplimiento del plan de trabajo presentado ante el Consejo Nacional Electoral, en el caso 
de las autoridades de elección popular, aquí se describe las ofertas o propuestas de trabajo en este caso de 
la presidenta que propuso en su plan de trabajo al momento de candidatizarse para puestos de elección popular 
como miembro de junta parroquial para las elecciones seccionales del 2023 así mismo se describe con cuales 
de todas sus propuestas cumplió y con cuales no, recordemos que tiene hasta el 2027 para poder cumplir con 
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todas estas propuestas. 
El punto 7 ya lo mencioné anteriormente. 
Por ultimo el punto 8 las demás que sean de trascendencia para el interés colectivo aquí se describe las 
gestiones realizadas por el ejecutivo ante entidades como la Corporación Nacional de Electricidad, Prefectura 
del Guayas, Municipio de Yaguachi y Conagopare. 
Como resumen general del informe preliminar de rendición de cuentas esto es lo que se va a presentar en el 
próximo mes cuando corresponda realizar la deliberación pública del informe de rendición de cuentas, aquí lo 
que también falta agregar son fotos como evidencia en cuanto a los servicios, obras y gestiones desarrolladas 
en el 2023, señora presidenta, señores vocales esto ha sido la presentación del informe. 
El Señor. Andrés Román - aquí lo único que falta en el informe como mencionó es agregar las fotos nada más. 
El Secretario – sí, pero en el informe ya presupuestariamente está todo el presupuesto 2023 lo que ingresó lo 
que se consumió y lo que quedó, así como las obras y servicios que se ejecutaron durante este ejercicio fiscal. 
La información presupuestaria reportada es la que se ha generado en el sistema contable. 
El Señor. Andrés Román - en uso de la palabra mociona se apruebe el cuarto punto del orden del día moción 
que es respaldada por la Señora Presidenta Grecia Campusano. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano proponente  
Señor. Edy Salazar  a favor 
La Ingeniera. Elsa Alvarado  a favor 
El Señor. Andrés Román   a favor 
Señora. Magali Barzola  a favor. 
Aprobando por unanimidad la junta parroquial el informe preliminar de rendición de cuentas institucional del GAD 
Yaguachi Viejo Cone, periodo del ejercicio fiscal 2023. 
5. Aprobación de la Reforma al presupuesto de ingresos y gastos del Real Parroquial Rural Yaguachi 
Cone periodo del ejercicio fiscal 2024 por concepto de transferencia del Mies para implementación del 
servicio de centros de desarrollo infantil. 
El Secretario - señores vocales como ustedes ya saben el Mies y el GAD en días pasados de este mes firmaron 
convenio para la implementación de los centros de desarrollo infantil llámese Mis Pequeños Artistas y el CDI 
San Fernando en este convenio el Mies establece una contraparte de $107.864,10 USD y la contraparte que ha 
pedido al GAD en ese convenio es de $26.996,03 USD para los dos CDI, ahora de este presupuesto total 
$56.780,10 USD es netamente para el pago de sueldo y beneficio de las educadoras y para alimentación el 
rubro es de $51.084,00 USD qué es lo que se va a invertir durante la vigencia del convenio que es hasta el 31 
de octubre de este año. Sumado en sí el presupuesto general para la atención de los centros de desarrollo 
infantil tanto la contraparte del Mies y la contraparte del GAD es de $13.4830,13 USD 
Señora presidenta, señores vocales se ha puesto su conocimiento el valor que va a ingresar por parte del Mies 
para implementación de este proyecto el cual ya estaba contemplado cuando se aprobó el presupuesto para 
este año 2024 lo que se está haciendo es confirmando que el proyecto ya se va a ejecutar o más bien ya se está 
llevando a cabo. 
En vista de que no hay mociones de aprobación como se establece en el reglamento de sesiones corresponde 
proceder a la votación nominal para que se apruebe este punto de orden. 
Señora. Grecia Campusano a favor 
Señor. Eddy Salazar  a favor 
Señor. Andrés Román  a favor 
Ingeniera. Elsa Alvarado  a favor 
Señora. Magali Barzola  a favor 
Aprobando por unanimidad la junta parroquial la reforma al presupuesto de ingresos del GAD Yaguachi Viejo 
Cone, periodo del ejercicio fiscal 2024. 
6. Aprobación de la reforma al Plan Operativo Anual – POA del GAD Parroquial Yaguachi Viejo Cone, 
periodo del ejercicio fiscal 2024. 
El Secretario - señora presidenta, señores vocales en este punto de orden lo único que queda es que en el 
proyecto de convenios de centro de desarrollo infantil priorizado en el plan operativo anual el presupuesto que 
asigna el Mies es sumarlo al proyecto nada más es decir la variación o reforma es el incremento de presupuesto 
en el proyecto. 
La Señora Presidenta Grecia Campusano mociona se apruebe el sexto punto del orden del día moción que es 
respaldada por la Señora. Magali Barzola. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano proponente  
Señor. Edy Salazar  a favor 
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La Ingeniera. Elsa Alvarado  a favor 
El Señor. Andrés Román   a favor 
Señora. Magali Barzola  a favor. 
Aprobando por unanimidad la junta parroquial la reforma al Plan Operativo Anual POA del GAD Yaguachi Viejo 
Cone, periodo del ejercicio fiscal 2024. 
7. Varios y resoluciones. 

La Presidenta - señores vocales quiero anunciar que el día de mañana se va a empezar con los cursos 
vacacionales por medio del municipio y el GAD parroquial en la cual el municipio nos solicita que nosotros demos 
las camisetas a los niños, el refrigerio y el sonido como contraparte, entonces yo le dije que uniforme completo 
no! una camiseta como es por un mes darles uniforme completo yo no lo veo apropiado con una camiseta donde 
se identifique que es algo entre el GAD municipal y el GAD parroquial; ahí les entrego una hoja donde se indica 
los cursos que se van a dictar dónde va a ser y en qué horario se lo va a realizar, no va a haber inauguración se 
va a empezar a trabajar directamente porque ya se está contra el tiempo y se empieza a trabajar a partir del día 
de mañana en la cual están invitados para que también puedan ser partícipes de los cursos vacacionales. 
Otro tema que les quería dar a conocer el tema de lo que es liquidación el valor total que hay que pagar es de 
$15.309,01 USD ya se ha cancelado a: 
Ab. Osvaldo Torres $2.053,47 USD 
Ab. Bolívar Bohórquez $2.053,47 USD 
Sr. Gior Jiménez $2.053,47 USD 
Sr. Juan FReire $667,64 USD 
Sr. José Esparza $261,42 USD 
Sra. Mayra Chávez $363,47 USD 
Sr. Noe Mora $1.195,00 USD 
Eso es lo que se ha pagado hasta el momento en el tema de liquidaciones y todavía falta por cancelar a: 
Ingeniera. Elsa Alvarado 
Ingeniera. Jenny Bajaña 
Ingeniera. Verónica Medina y creo estas dos chicas tal vez no cojan nada porque han tenido anticipos por pagar 
y también falta la chica Andrea Aristega, estas son las personas de la anterior administración que faltaría por 
cancelar, entonces por qué aún no se le ha cancelado a la Señora. Elsa Alvarado en primer lugar por qué hay 
multas que están saliendo del IESS y multas que son de su tiempo se le cargarán, pero yo conversé con el 
tesorero porque me estuvo comentando que usted se había acercado por varias ocasiones preguntándole el 
tema de su pago; si yo pago el tema de liquidación toda no nos queda para seguir trabajando y aún estamos 
pagando deudas de su periodo por el momento aún se debe casi $2.000,00 USD de la obra del camino de El 
Tropezón a La Cepa porque el señor no ha entregado toda la documentación que debe entregar, al señor no se 
le ha cancelado hasta el momento quedo en venir y no ha venido. 
Anteriormente en sesión se dijo que el tema de las liquidaciones se iba a cancelar poco a poco no se puede 
pagar el 100% porque también hay que pagar energía eléctrica, IESS, SRI no nos podemos enfocar solamente 
en las liquidaciones, también se ha pagado sueldos y ha pagado el décimo tercero, porque si no se paga este 
beneficio a quién le cargan la multa después es a nosotros, ese tema lo quería tocar en sesión para dejar claro 
cómo son las cosas y el total que se suma por pagar de la administración de la Ingeniera. Elsa que ahora es 
vocal es de $60.031,17 USD monto del cual ya casi se está por finalizar de pagar deudas ya no se debe mucho. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - por pagar ya no sería ese valor porque hay cosas que ya se han pagado tendría 
que sumar el pendiente de lo que se tiene que cancelar de lo cual usted a nosotros ya nos dio el informe que 
creo fue en enero cuando dijo que esperaba las asignaciones pendientes y del presupuesto del año pasado 
hubo un sobrante de dinero que se sumó para este año donde usted no manifestó a nosotros los vocales de 
esta administración que cuando llegara ese dinero pues se liquidaba todas la deudas y por eso el sobrante lo 
sumó para el presupuesto de este año,  entonces yo le pregunté al tesorero qué asignación era la que había 
llegado y como ya se hizo el informe que ustedes nos dieron, entonces a mí me tenía un poco inquieta porque 
yo digo si llegó diciembre se trata de ir sumando, entonces por eso yo le dije enante bueno esperemos que 
llegue enero y también comprendo que toca pagar los sueldos de nosotros que estamos ahora y demás personal. 
La Presidenta - en la próxima bien pago liquidación de cuatro personas o a una sola persona que sería usted 
porque el valor es bien fuerte. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - en realidad el tema no sería denominado liquidación porque nosotros no recibimos 
liquidación y más lo que se recibe son nuestras vacaciones y los proporcionales de los décimos que son 
beneficios que por ley nos corresponden porque en sí los empleados públicos no recibimos liquidación.  
La Ingeniera. Elsa Alvarado - de los que aún faltan por pagar ya no se hace mucho me parece. 
La Presidenta - también tengo que pagarle a las talleristas que salieron y demás personal que ya no está 
trabajando eso también hay que pagar aunque eso no es mucho, entonces con la próxima asignación o pago a 
una persona o pago a las otras personas que falta de pagar de la anterior administración cosa que quería dejar 
en claro en acta. 
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El Secretario - señora presidenta aprovechó la ocasión para señalar en acta el tema que se le hizo llegar 
mediante oficio a la Ingeniera. Elsa Alvarado por el mes de diciembre sobre el tema con la Superintendencia de 
Ordenamiento Territorial SOT el tema está por vencer el plazo y aún no se ha logrado dar solución a tres temas. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - aquí le traje los oficios con las respuestas de lo realizado en ese entonces. 
El Secretario - el tema de la información cartográfica debe reposar en algún archivo en CD o pendrive y sobre 
eso el tesorero señaló que hay un CD pero que está vacío. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - en el CD todo estaba ahí en la misma carpeta que se hizo la contratación. 
La Presidenta - pero no tiene información. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - todo estaba ahí porque todo vino. 
El Secretario - aquí en los escritos que presenta dice el tema de resolución de inicio de gestión dice que se 
encuentra en folder, con esto está dando a entender que este documento no lo cargaron en la plataforma IPSOT 
y el tema de la matriz de alineación eso también debe reposar en digital porque como era una matriz extensa al 
momento de impresión salía en varias hojas. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - en el escrito en las hojas de atrás están las capturas de los correos de cuando se 
subió la información. 
El Secretario - en el tema de la información cartográfica no es que no se haya subido lo que pasa es que se 
subió no en el formato y los parámetros que pide la SOT entonces hay que volver a cargar esa información. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - nosotros en ese momento no hubo más reclamos de la SOT estamos hablando 
que eso fue ya hace bastante tiempo menos mal teníamos todas esas capturas como puede ver está la captura 
de los correos la captura de la información que se envió y se subió toda esa información el sistema, pero en su 
momento ellos tenían que haber hecho los reclamos que debían. 
El Secretario - me parece que si hubo las observaciones del caso. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - no porque si no se hubieran contestado, pero a nosotros no nos llegó nada. 
La Presidenta - a nosotros es que nos han notificado el problema de la alineación el PDOT de la anterior 
administración, yo estaba un poco preocupada porque pensaba que era del PDOT de nosotros. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - de la SOT ellos revisaban y pedían los cambios en el PDOT y se hacían las 
correcciones. 
El Secretario - lo que pasa es que al momento de registrar la información por ejemplo yo la subo y me aparece 
que está registrada, pero no es que en ese momento me verifican de manera inmediata que la información 
cargada está correcta. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - pero es que a nosotros también si no nos dicen cómo vamos a saber si no nos lo 
dicen en su momento a eso me refiero si ellos nos hubiesen dicho en su momento se hubiera enviado en el 
formato que ellos piden, pero como no avisan y creo recién están moviendo eso porque está el tema de los 
PDOT’s en todos lados me parece que es por eso. 
El Secretario - entonces lo que necesitamos es que nos ayuden con esos temas incluso yo llamé al Sociólogo y 
él me manifestó que él había entregado todo y que de su parte iba ir allá a la SOT pero con ira ya no soluciona 
nada. 
La Presidenta - pero él tiene la obligación de entregar la información así ya haya pasado el tiempo él sí lo puede 
hacer de aquí a mañana nosotros salimos viene otra administración la persona que estaba a cargo del PDOT 
ellos tienen que dar la información también si es que no está la información aquí que debe de estar. 
El Secretario - el tema de la matriz de alineación no solo era la modificación en Excel también se tenía que hacer 
el cambio en la matriz de proyectos del PDOT de ese momento de pronto se hizo el cambio en la matriz pero no 
se hizo el cambio en el documento cosa que se tenía que haber hecho en base al nuevo Plan Nacional de 
Desarrollo que era alinear los objetivos y metas nada más. 
Cuando se cargaba algo a la plataforma IPSOT aparecía una ventana indicando cargada exitosa de información 
o algo así me parece, pero aquí no están esas capturas de pantalla. 
Lo único que nosotros queremos es que nos ayuden con esa información porque ya es algo que se hizo es algo 
que no puede costar mucho el facilitarnos esa información para solucionar eso. 
La ingeniera Elsa Alvarado - como acá ahora y nueva presidenta al mando pues debería de llamarlo y decirle 
sobre este tema. 
La Presidenta – el secretario ya se comunicó con él. 
El Secretario sí me he comunicado con el vía telefónica dónde me comunicó lo que ya mencioné anteriormente. 
La Presidenta - sobre esto estamos contra el tiempo porque me parece que tenemos hasta el 21 de este mes 
para solucionar eso, pero no tenemos la información entonces ese tema se preocupa. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - como dije hágale un oficio y por ese medio se comunican con él como Consultor. 
La Presidenta - señor secretario haga ese oficio y tratar de comunicarse con el consultar lo más pronto porque 
estamos contra el tiempo. 
El Señor. Edy Salazar - en otro tema señora presidenta cómo es de su conocimiento se hizo lo posible por 
arreglar la camioneta, pero la camioneta está parada y el vehículo a veces se lo requiere es como el caso el día 
que usted me delegó a Cruce Bueno donde estuvo la compañera Magali y la Ingeniera. Elsa entonces no 
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indicaban y yo también le hice la consulta ese día el Señor. Bolívar Barzola ha tenido que venir a ver la máquina 
podadora acá a Santa Rosa de ahí para trasladarla a Cruce Bueno ha tenido que pedir al Señor que le dicen el 
mellizo que le haga un flete es decir pagar para llevar la podadora a Cruce Bueno a podar la cancha, entonces 
ellos hicieron esa observación que habiendo una camioneta para trasladar esa máquina no se la usa y a qué se 
debe eso, entonces mi pregunta es cuál es el fin de tener una camioneta parada porque la vez pasada usted 
manifestó que la camioneta ya estaba al día o algo así y yo la vez pasada lo comenté de si era viable o no de 
nosotros como junta parroquial quedar aquí algo interno una resolución tampoco la camioneta se la va a coger 
para andar de un lado a otro es solamente para las veces que se la requiere para poderse movilizar a alguna 
parte incluso yo le dije al compañero Andrés y la Ingeniera. Elsa que si era por combustible nosotros podíamos 
al momento de movilizarse a algún lado ver cómo se hacía para poner combustible porque la camioneta se la 
requiere, entonces yo quisiera saber qué solución se puede dar con el tema de la camioneta porque no puede 
ser que se invierta recursos para que la camioneta esté parada. 
La Presidenta - el tema de la camioneta ni yo la estoy sacando por el tema de la seguridad ahora poco la semana 
pasada al compañero William Pérez lo fueron a vacunar tuvo que dar $10.000 USD por eso él tampoco anda en 
el carro y por ese mismo motivo la camioneta yo no la saco. 
En segundo lugar el tema de la legalización ya está legalizado pero hay que pagar matrícula y todo eso cosa 
que todavía no se ha cancelado y hay que cancelar eso el tema de la gasolina tampoco se ha hecho contrato 
todavía porque primero tengo que tener pagada la matrícula el tema de trasladar la máquina de un lado a otro 
la máquina estaba trabajando en Santa Rosa, entonces me llamó el Sargento Bolívar Barzola entonces él me 
dijo que no era inconveniente ir a ver la máquina allá, pero quería llevársela ya para llevar a trabajar a Cruce 
Bueno, entonces yo le dije que si él se compromete y la quiere ir a ver que la vaya a ver porque por mí no había 
ningún problema la máquina terminó de trabajar en Santa Rosa y en ese momento él se la llevó porque le urgía 
que le trabajen en la cancha. 
Aquí no es que nadie le ha dicho pon tu el carro traslada la máquina ¡no! Ellos me llamaron y me dijeron que lo 
querían hacer y ahorita la máquina justamente está allá en Cruce Bueno. 
Hay ciertos líderes que ponen y apoyan y hay ciertos líderes que no, aquí nunca se obliga a nadie en el tema de 
movilizar la máquina de un lado a otro ahorita por el tema de lluvias que a veces está un poco fuerte no se ha 
estado trabajando, pero ahorita con el tema de que se dañó un perno y que se lo está arreglando y vamos a 
empezar nuevamente con la poda de las canchas. 
Por mi lado yo no salgo en la camioneta por lo que le comenté el tema de la seguridad está bien fuerte me 
disculpan, pero por eso yo ando en mi carro o ando en moto, me cuesta porque el carro se me daña cada vez y 
cuándo porque las vías están un poco feas por eso es que yo a ustedes nunca les digo donde yo estoy ni a 
nadie porque yo tengo que cuidarme también; por ese lado estoy haciendo de esa manera hasta que se calmen 
las cosas para seguir en el trámite del carro que por el tiempo que no he tenido por andar en la notaría de arriba 
a abajo. Por medio del municipio ya nos dio el terreno ya se está notarizando la escritura para la construcción 
del nuevo GAD parroquial en ese tema yo he andado bastante y por eso no he ido a hacer la cancelación del 
tema de la matrícula eso es compañero Edy. 
La Señora. Magali Barzola - usted dice que se va a dar camiseta a los niños de los cursos vacacionales ¿Cuántas 
camisetas se van a dar? ¿Qué valor tienen? 
La Presidenta - tema del presupuesto lo están elaborando Mariuxi para que trabaje con ella en ese tema no 
recuerdo bien si es el 2 o 17 dónde se va a hacer la culminación y allí va a venir la alcaldesa por el momento 
nos dejan a cargo a nosotros. 
La Señora. Magali Barzola - cuántos niños hay inscritos. 
La Presidenta - 76 esperemos llegar a 100. 
La Señora. Magali Barzola - cual es el valor del proyecto del municipio? 
La Presidenta - nosotros estamos elaborando el proyecto y ellos nos iban a pasar valores. 
Por ejemplo en el curso de computación solamente ponemos la sede y la camiseta para los niños, el curso de 
Minecraft va a ser en las instalaciones del GAD Parroquial, pero no va hacer aquí solicitamos en el cuerpo de 
bomberos el espacio porque allá tienen cocinas y algo así como para poder trabajar y se va a poner la camiseta, 
el curso de danza folclórica va a ser en el malecón ¡que damos nosotros! la camiseta para los niños nada más 
lo que es matemáticas se va a dictar en el punto de encuentro, así mismo se va a dar camiseta lo que es fútbol 
nos toca así mismo dar la camiseta y en dónde se va a hacer o a jugar que es en la cancha de La Chiquita. 
Modelaje va a ser aquí en el CDI de Cone porque allá está ese espacio y cómo no va a ser mucho tiempo y 
como en ese proyecto se está trabajando virtualmente entonces por eso y en el punto de encuentro también se 
va a trabajar los cursos de inglés aquí también damos las camisetas y lo que se necesita para el final es refrigerio 
para los niños y el sonido para hacer la culminación. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - cuánto es el valor que se tiene para esto. 
La Presidenta - detallado no está pero me imagino que no ha de ser tanto tampoco. 
La Señora. Magali Barzola - pasa que si ya va a iniciar el proyecto ya tiene que estar valores y todo porque el 
proyecto se debe iniciar ya cuando se tiene todos los valores. 
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La Presidenta - primero se va a iniciar con una camiseta. 
La Señora. Magali Barzola - entonces no se puede iniciar el proyecto porque no sabemos. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - ahora cómo va a ser la compra de las camisetas sí ya va a iniciar el proyecto o 
sea cómo van a utilizar las camisetas. 
La Presidenta - la idea de la alcaldesa es que iniciemos con una camiseta blanca y el lunes se entregaría la 
camiseta con el logo del GAD o el municipio. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - entonces esto es un convenio con el municipio y el GAD Parroquial que llevan 
valores y nosotros no nos ha presentado la contraparte para aprobación de los vocales es otro convenio que 
lleva dinero y yo ahorita recién me estoy enterando de eso yo creía que solamente era el municipio que venía 
acá y ustedes estaban ayudando era a coordinar el tema de la inscripción ahora usted me dice que también el 
GAD va a colaborar, entonces debe haber un documento entre ambas instituciones en donde dice y se queda 
de acuerdo qué rubro va a poner el municipio qué rubro se va a poner de acá y eso tenía que haberse lanzado 
a sesión para aprobación de los vocales, pero eso no se ha hecho. 
La Presidenta - eso lo está haciendo Mariuxi está trabajando en ese tema. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - pero ya van a empezar. 
La Presidenta - pero ellos quieren que inicie antes de que se les entregue las camisetas. 
La Señora. Magali Barzola - la alcaldesa sabe bien que nada se puede iniciar antes si no hay un proyecto y 
valores usted no le debería haber aceptado si usted iba a poner una contraparte usted no le debería de aceptar 
todavía iniciar mañana. 
La Presidenta - yo le dije para empezar el lunes porque hasta allá nos da tiempo de que puedan inscribirse más. 
El Señor. Edy Salazar - entonces ahora dígale a la alcaldesa que no podemos. 
La Señora. Magali Barzola – claro; que no se puede porque usted se reunió con los vocales y ellos no le 
aprobaron porque están pidiendo valores. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - y tampoco tiene el número de niños que en realidad van a ser beneficiados. 
La presidenta - eso sí tenemos son 76 niños que hay inscritos, pero nosotros estamos haciendo un cálculo de 
100 porque pueden inscribirse todavía más niños. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - si fuera para 100 niños entonces qué beneficios se les va a dar y esos beneficios 
son de la contraparte un estimado, entonces se debe lanzar a aprobación, pero nosotros no tenemos 
conocimiento de eso. 
La Señora Presidenta por su parte cita a la ingeniera Mariuxi Holguín técnica de proyectos de la institución para 
que aclare este tema de la contraparte del GAD para los cursos vacacionales que se está coordinando con el 
municipio de Yaguachi. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - ese tema se está elaborando, en este caso nos vamos a manejar mediante 
convenio porque el municipio nos dijo que ellos van a poner todo lo que es profesores de todas las áreas y para 
el curso de Minichef también van a poner el material, entonces ellos decían que el GAD debe colaborar con lo 
que son las camisetas y un refrigerio para cuando sea la clausura, entonces yo le decía a la presidenta ellos 
pensaban que se lo podía hacer mediante gestión y ya gestión no se puede hacer eso entonces para poder 
justificar el egreso de aquello para hacer una adquisición se debe de hacer por medio de un convenio porque de 
lo contrario no hay como justificar. 
La Señora. Magali Barzola - por eso nosotros estamos preguntando cuál es la contraparte que va a poner el 
GAD, pero eso debería ser antes de que inicie el proyecto porque si no como vamos a saber cuánto va a ser. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - el tema del proyecto el día de ayer estábamos conversando de ello con la 
Ingeniera Susy entonces hay niños que todavía van a seguirse inscribiendo, entonces ella dijo que se puede dar 
esta y la otra semana para que se inscriban, pero ya eso sería algo interno, entonces el proyecto inicia con fecha 
de mañana, pero el convenio estaría listo al 100% la próxima semana esperando que se inscriban más niños. 
La Ingeniera. Elsa Alvarado - y cómo se va a firmar un convenio si nosotros recién nos estamos enterando de 
esto no tenemos valores. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - es que aún no se ha establecido el presupuesto una vez que ya se tenga ese 
dato con el total de participantes inscritos en los cursos vacacionales porque como les dije hay que esperar hasta 
la próxima semana si vienen a inscribirse más niños, y ustedes también saben que cuando se estima un 
presupuesto eso no quiere decir que se vaya a gastar todo porque por ejemplo yo puedo poner $1.000,00 USD 
pero en realidad solamente voy a gastar $800,00 USD ese es el motivo por el que aún no se le ha presentado 
el convenio con presupuesto. 
La Presidenta - la Señora Magali Barzola manifiesta que deberíamos de conversar con el personal del municipio 
que no se debería empezar los cursos vacacionales hasta el día lunes cómo se le manifestó a ellos mientras no 
se apruebe el convenio. 
La Señora Magaly Barzola - o sea mañana pueden venir los niños, así como usted dice e ir viendo con cuántos 
ya se cuenta porque de ahí no vamos a saber cuántos hay o cuántos van a venir, pero no firmando nada todavía. 
La Presidenta - eso es lo que le dije hace un momento por ahora empezar y ya luego la próxima semana viendo 
el total de niños inscritos se firma el convenio. 
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La Ingeniera. Mariuxi Holguín - en este tema no se iba a hacer convenio el municipio simplemente lo que quería 
era que esto lo trabajen mediante autogestión cosa que es bastante difícil el GAD ha estado trabajando de esta 
manera y las empresas creo que constantemente no nos van a estar colaborando. 
La Señora. Magali Barzola - que se establezca cuál es la contraparte: camiseta, sonido, refrigerio no vaya a ser 
que pasado mañana vayan a querer más cosas. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - las contrapartes ya quedaron establecidas cuáles eran. 
La Señora. Magali Barzola - por parte del GAD ¿Si se puede dar en un futuro implementos deportivos a las 
escuelas de fútbol? 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - eso sería un proyecto aparte. 
La Presidenta - sobre eso en La Inmaculada que me dijeron que si es del GAD Parroquial solo que hagamos un 
curso vacacional deportivo si es solo, ellos participan los de Santa Rosa también me dijeron lo mismo que si es 
allá los niños participan, pero así como se está manejando ellos dijeron que no participaban. 
El Señor. Edy Salazar - en el tema del Sargento Barzola en este caso él está más inclinado para la parte de 
Cruce Bueno acá lo que es La Inmaculada central se debe de buscar una persona para que esté en esa cancha. 
La Presidenta - es que vamos a hacer un solo punto de encuentro en La Inmaculada para que se reúnan todos 
los niños de ahí. 
El Señor. Edy Salazar - incluso yo a usted le propuse que para estas inscripciones de cualquiera que usted 
designe yo dije bien estaba la de 9 de Octubre o en Cruce Bueno o buscábamos la chica y le dábamos la facilidad 
a los niños a que se acerquen para que se inscriban. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - se hubiera podido hacer aquello, pero usted como papá no va a enviar a su niño 
porque el vacacional del municipio es en una sola cancha que se va a realizar, entonces ellos de pronto pedían 
la cancha de aquí una sola, pero por distancia yo no iba a enviar a mi niño de que Cruce Bueno acá porque 
cuánto no me cuesta un flete, entonces era por gusto de pronto hacer eso porque íbamos a tener una base de 
50 niños para fútbol, pero no iban a asistir por la distancia. 
La Presidenta - eso se quería que se haga en La Chiquita. 
El Señor. Edy Salazar - lo lógico era hacerlo allá. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - ahora un proyecto donde se pueda beneficiar a todos los niños sería un proyecto 
directamente del GAD para una escuela de fútbol ahí sí se pueden utilizar todas las canchas que tiene la 
parroquia hay seis canchas habilitadas para el tema de las escuelas de fútbol, pero lo de acá del municipio es 
un vacacional nada más por un mes en un solo lugar. 
En cambio, ustedes si de pronto quieren trabajar netamente con el deporte con los niños y los jóvenes es armar 
un proyecto para una escuela de fútbol que sea del GAD. 
El Señor. Edy Salazar - pero eso sí estaba ¿Qué pasó con eso? 
La Señora. Magali Barzola - lo que pasa es que como vino al municipio ya dijeron que iban a hacer el curso 
vacacional de fútbol. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín – es que si se implementaba el otro entonces se iban a chocar lo que se está 
haciendo ahorita es por un mes Luego de eso el GAD puede implementar su proyecto. 
La Presidenta - como yo le he dicho a Magaly puede terminar lo que se está haciendo con el municipio y nosotros 
empezar con nuestro proyecto propio porque eso es lo que muchos quieren y allí sí participarían. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín – allí sí se puede hacer como decía Don Edy que una de las chicas de aquí del 
GAD vaya a cada sector a un lugar estratégico que abarque dos tres recintos para que los niños se inscriban y 
allí ya se lleva otra forma de trabajar. 
El Señor. Edy Salazar porque la vez pasada que se hizo en Cruce Bueno mire que iba gente de la Pampa del 
Guasmo, El Deseo. 
El Señor. Andrés Román – yo voy a dar mi opinión si ya hay escuelas en Vuelta Larga, Cone en Santa Rosa en 
Cruce Bueno hasta en La Inmaculada ya hay escuela ya no los topemos entonces más bien fomentemos y 
ayudemos porque ellos ya se están enseñando a pagar su cuotita de $0,50 centavos y los chicos ya se están 
acostumbrando a eso pero si nosotros le vamos a dar gratuidad ahí dañamos todo y todos van a querer que 
nosotros les demos y no vamos a tener el dinero ni el presupuesto para ponerles un profesor si ellos se están 
manejando así no tocarlos sino más bien ayudarles con implementación hacer que se organicen hagan un torneo 
buscarle profesores independientes para que cualquier equipo que venga los vea, los mire o sea de esa manera 
se los puede ayudar en cierta logística armar un equipo para llevarlos a participar a otro lado se le pone el bus 
así de esa manera. 
La Presidenta - le cuento que más inscritos hay para el curso de Minichef que para el deporte. 
La Señora. Magali Barzola - es que ya hay algunas escuelas cada quien maneja su escuela por eso ahí uno se 
da cuenta que en fútbol no por eso le digo todos piden implementos deportivos. 
La Presidenta - entonces lo que habría que hacer es un proyecto para implementación de equipos o bienes 
deportivos. 
La Ingeniera. Mariuxi Holguín - pero una vez que se hace este tipo de proyectos tiene que haber un compromiso 
de parte de cada una de las escuelas en donde se comprometan a que la práctica deportiva en fútbol continúe 
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